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O CTPAHUIIUTE HA 3ABABHATA MATEMATHKA

Bo oBaa craTtmja maBame nBe 3a7auu (CO pelieHrja) Koy npumaraar Ha 3a0aB-
HaTa MaTeMaTHKa. 3abaBHATa MaTeMaTHKa € JIeJI 0] MaTeMaTHKaTa.

Hej3uHOTO MOTEKIIO € MHOTY CTapo, O MOYETOKOT Ha Pa3BOjOT Ha MareMa-
THKaTa, a TIONyJIapHa € ¥ JieHecka. [locTojar MHOTY KHHTH, YaCOMTHUCH W BECHU-
¥, BO KOM HaoraMe MHOTY 3aJaud M 3a/a4KH, Ha 33J0BOJICTBO Ha YMTAa4YKaTa
myOJmKa.

KapakreprucTiuHO 3a 0BOj BHJ Ha 33Ja4M € JIeKa 32 HUBHO pelllaBame HE €
MOTPEOHO “TOJIEMO” 3HACHEC Ha MaTeMaTHKa, HO TOA HE 3HAYHM JICKa THUE 3a7adu
ce necHu. Jla v mornieiaMme cera OBUE 3aJ1auu.

3agaua 1. Bo xBagpaTHa miema 3amuinanu ce cute Opoesu on 1 mo 16, Bo
CEeKoe ToJIe TI0 elleH Opoj, Kako Ha npTexot 1. Ha nprexor 1 ke nzbepeme mpo-
u3BoJIeH Opoj, Ha mpumMep OpojoT 6. I'm m3ocraBame OpoeBUTE OJ peauIaTa
(xopu3oHTaNaTa) U KoJMoHaTa (BepTHUKaliaTa) BO Koja ce Haora 6pojot 6. Taka ro
nobusame 1prexor 2. Cera ke ro mzbepeme Ha mpumep Opojor 15 u ke ja
MOBTOpPHIME TPETXOJHATa TOCTamka, kKako co Opojor 6. Ha Toj HaumH TO
nobuBame nptexot 3. Iloroa ke ro m3bepeme Ha npume OpojoT 12 u mak ke ja
MOBTOPMME MCTaTa IMOCTaIka, kako co Opoesute 6 u 15. Ha Toj HauuH ke 0
nodueme npTexor 4.

30upor Ha npeocTaHaTuTe OpoeBHu cera ke ounge 1+6+12+15=34.
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Co uzbupame Ha Jpyru OpoeBH, Ha UCTUOT HAYKH, IOBTOPYBAjKH ja HCTATa
nocrarnka, Jo0uBaMe JieKka 30MpoT Ha MpeocTaHaTHTe OPOEBU € MOBTOPHO 34.
WuTepecHo, 3apem He? [IpoOajte na Hajuete pemnieHue (objacHyBame)?

Pemenne. 36upor Ha OpoeBuTe BO mpBata KojoHa € 1+5+9+13=28
(Bumm uprex 1).
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Bpoerute Bo mpeara penuna ce 3a 0, 1, 2 u 3 moronemu ox 1, Bo Bropara
penuma ce3a 0, 1, 2 u 3 morosiemu on 5, Bo Tpetara peauna ce 3a 0, 1,2 u 3
moroyieMu o1 9 M KOHEYHO BO 4yeTBpTaTa peaurna ce 3a 0, 1, 2 u 3 morosemu ox
13.

3apaau Toa, Ha 30UPOT

1+5+9+13(=28)
ke ro gomaneme 36upor 0+1+2+3(=6), a Toa 3ampaso e 6pojot 34.
Bo nammot npumep (n360p) nMame 30Up €AHAKOB Ha
1+6+12+15=34
(Bumm mpTex 4), 1 MOXKEME JTa 3aIuIIeMe
1=1+0, 6=5+1, 12=9+3, 15=13+2,
T.C.
1+6+12+15=(1+0)+(5+D)+(9+3)+(13+2)
=1+5+9+13)+(0+1+2+3)=28+6=34
*) **)

*) e 30MpoT Ha OPOEBUTE BO MPBaTa KOJOHA,

**) e 30MpOT Ha OPOEBUTE BO MpPBATa peaniia HamajeHu 3a 1.

N 3agaya 2. Bo mpasHuTe Kpyrumma

3amuii tu OpoeBute ox 1 10 7 (cekoj
Opoj 3amumM TO eJHaml) Taka IITo

30MpOT Ha OpOEBUTE BO THE KPYryumba
Ila Oujie eMHaKoB Ha OpPOjOT 3alvIIaH BO

TPUATOJHUKOT KOM THE KPYrduiba IO
oOpasyBaar (BUau IpTex 1).

Pemenne. Ke BoBeeMe 03HaKH Kako Ha uprexor 2. Ha Toj HaumH 106H-
BaMe JIeKa € MCIOJIHETO

a+b+d=14 @
b+d+e=11 2
b+e+c=12 3
c+e+f =13 4
e+f+g=10 5)

HutepecHo 3apem He. CUCTEM CO MHOTY PaBEHKU U MHOTYy Hemo3HaTu. Kako aa
ce pemn? Jlamum e Toa komumrmupano? Jla Bumnme.
Jla 3a0enexxnme nexa
a+b+c+d+e+f+g=28

(ounejku 1+2+3+4+5+6+7=28), un
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(@a+b+d)+g+(c+e+f)=28
Ho 3apanu (1) u (4) nobuBame
13+ g +14=28,
onHocHo g =1.
CrnuyHo,
(a+b+d)+(e+ f+9g)+c=28,
ma ox (1) u (5) mobuame

14+10+c=28,
OITHOCHO C=4.
Oxn (2) mu (3) crenysa
b+d+e=11 b+e=11-d
{b+e+c=12 - {b+e=12—c'
Cera, o IOCICTHUOT CUCTEM
11-d=12-c,
a ounejku ¢ =4 nmame 11-d =8, 1.e. d =3.
On (4), T.e. o1 paBeHKaTa
c+e+ f =13
U o1l C=4 umame
e+ f=13-4=9. (6)

On (6) 3akmyuyBame neka € u f He Moxkar ga Ouumar nBarta HEMApHU HHUTY

nBata napHu (00jacHU 3011ITO) .
3apagn g=1, c=4 u d=3, Opoe-

pure € u f HpHHaf‘aaT Ha MHOXXCCTBO-

10 {2,5,6,7}. Cera ox pasnuuHaTa map-

HOCT | (6) JecHO ce mo0MBa JeKa Toa ce

opoesure 2 u 7. Co mana “KOMOHMHATO-
puka” jecHo ce 3aknyuyBa jgeka €=2 u f =7. Komeuno, co HemocpemHo

npecMeTyBame IMaMe a =5 u b =6, ma Ha OPTeXOT 3 TO UMaMe PEIICHUEeTO Ha
3ajauara.

Cratuvjata npB nat e objaBeHa Bo cnucaHmeto Hymepyc Ha CMM
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